

長庚醫療財團法人長官感言

◎編輯部

永懷總座德風

總座王永在先生雖貴為長庚醫療財團法人董事長，每回訪視長庚醫院指導營運時，總虛懷若谷、和藹可親；即便在健康微恙身有病痛入院接受醫療照護期間，對醫護同仁仍親切以待、尊重醫療專業，令全院上下同仁緬懷不已！我十分景仰總座在世時，以溫柔但堅毅的性格，與其兄長胼手胝足、克服萬難打造了台塑王國，成為國內外各大企業爭相仿效的典範，數十年來董座及總座兄弟更一路引領旗下各集團不斷的締造高峰，傳為佳話。

一代巨擘的辭世，雖教人萬般不捨，但總座所留下的人生智慧及經營理念卻將長留世人心中；我亦期許自己秉持總座遺訓，繼續以勤勞樸實的精神推動長庚體系前進。

長庚決策委員會主任委員 李石增

「總座」王永在先生是長庚紀念醫院的兩位創辦人之一，沒有他就沒有今天的長庚紀念醫院。我是林口長庚紀念醫院的第一代的住院醫師，見證了長庚紀念醫院的成長，因此對於總座特別敬重和感念。

我擔任院長級主管以後，有機會參加兩位創辦人主持的會議，對於兩位創辦人兄友弟恭、合作無間的典範，總是

非常的景仰。

「總座」近幾年因為老年疾病，常在醫院療養，他對於醫護同仁，總是和藹可親，令人樂於親近，我身為醫療團隊的召集人，對於他的人格，更是特別的敬重。

十一月二十七日晨，我們敬愛的您離開了，我們永遠懷念您，您是我們永遠的「總座」！

長庚決策委員會副主任委員
兼任林口長庚醫院院長 翁文能

第一次和「總座」近距離接觸是1984年。「總座」在台北福華飯店為我設宴，慶祝亞洲首例成功的肝臟移植手術，當晚他吆喝乾杯的爽朗笑聲和愉快的神情猶如昨日。時代巨人的離去令人難忍哀傷落寞，溫煦和風的相遇已不可得，「總座」您的溫暖長留我心！

長庚決策委員會副主任委員
兼任高雄長庚醫院院長 陳肇隆

曾經有幾次搭飛機飛回台灣的夜晚，在雲林上空，機長會廣播請乘客看看窗外，在黑夜中可以看到燈火通明的台塑六輕廠，非常壯觀。能夠把「風頭水尾」的麥寮改造成每年創造1.5兆元產值的石化工業，這是「六輕總工程師」王永在總座從無到有，低調又堅強，留

給台灣持續經濟發展的命脈。

記得七、八年前的一次台塑運動會，接到電話說總座不太舒服，陳主委與我趕去探望，聽到他爽朗的笑聲，直說沒事，非常客氣，又不想麻煩別人的個性顯露無遺。

總座的堅強與謙和，正面的影響了許多人，「哲人日已遠，典型在夙昔」將永植人心。

基隆長庚醫院院長 程文俊

智者風範～悼總座王永在先生

柔軟的身段中藏著智慧，嚴格的執行力裡看得見堅持徹底，是豪氣的領航者、穩健的實踐家，無時不刻念著對員工的責任，真正實實在在的台灣老闆性格在總座身上展露無遺。

彎腰揮出的高球是為了向更遠挺進，持續不斷的信念可以走得更寬闊，誠信與關愛地付出吸引追隨信眾，總座風範常留世人心中。

桃園長庚醫院院長 黃美涓

我們最敬愛的創辦人王永在先生，於 103 年 11 月 27 日安祥辭逝，在第一時點接到這消息時，內心實萬分不捨。

回想，長庚醫院在創辦人兄弟擘畫下，逐步發展成為醫療品質最卓越的醫院，服務廣大人群。

雖然哲人日遠，但所強調的「勤勞樸實」、「人本濟世」，是本院最高準則，來持續為民眾提供醫療服務。

嘉義長庚紀念醫院院長 蔡熒煌



◀ 兩位創辦人參加台北長庚開幕



◀ 林口長庚中醫開幕



◀ 嘉義長庚開幕



◀ 雲林長庚動土



◀ 長庚紀念醫院 25 週年院慶